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Ευχές Προκαθημένων για τα πρώτα ονομαστήρια 
του Πατριάρχη Βουλγαρίας Δανιήλ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στις 11 Δεκεμβρίου, ημέρα μνήμης του Οσίου Δανιήλ του 
Στυλίτη, ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Βουλγαρίας κ.κ. 
Δανιήλ εόρτασε τα πρώτα του ονομαστήρια ως Πατριάρχης
. Με αφορμή το γεγονός στην Ιερά Σύνοδο στη Σόφια 
κατέφθασαν πλήθος ευχετήριων ευχών από κρατικούς και 
άλλους φορείς, αλλά και από Προκαθημένους των κατά Τόπους 
Ορθοδόξων Εκκλησιών. 
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Σύμφωνα με την επίσημη ενημέρωση από το Πατριαρχείο Βουλγαρίας, οι 
Προκαθήμενοι οι οποίοι έστειλαν ευχετήρια γράμματα στον Μακαριώτατο κ.κ. 
Δανιήλ ήταν ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο 
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος, ο Πατριάρχης Σερβίας 
κ.κ. Πορφύριος, ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, καθώς και ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιος.

Στα μηνύματά τους οι Προκαθήμενοι που ευχήθηκα δέονται προς τον Κύριο όπως 
δίδει υγεία και κάθε αγαθό για την επιτέλεσει του ευθυνοφόρου Πρωθιεραρχικού 
έργου του Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ.

Η Εκκλησία της Βουλγαρίας μεταξύ των Προκαθημένων συμπεριλαμβάνει και τον 
Αρχιεπίσκοπο Αχρίδος κ. Στέφανο. Ωστόσο, ενώ στο ευχετήριο γράμμα ο κ. 
Στέφανος υπογράφει εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων της 
“Μακεδονικής Ορθόδοξης Εκκλησίας – Αρχιεπισκοπής Οχρίδας”, η Εκκλησία της 
Βουλγαρίας τον αναγράφει ως Αρχιεπίσκοπο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Βόρειας Μακεδονίας”. Υπενθυμίζεται ότι η Εκκλησία της Βουλγαρίας στην επίσημη 
θέση την οποία έχει λάβει, μπορεί μεν να αποκατέστησε και αυτή τις σχέσεις της 
με την Εκκλησία των Σκοπίων, ωστόσο διατηρεί τις επιφυλάξεις της ως προς την 
ονομασία. Για το λόγο αυτό μέχρι και την οριστική διευθέτηση του εκκλησιαστικού 
ζητήματος με την Τοπική Εκκλησία των Σκοπίων, η οποία δεν έχει λάβει ακόμη 
Τόμο Αυτοκεφαλίας από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, η Εκκλησία της Βουλγαρίας 
χρησιμοποιεί τον όρο “Ορθόδοξη Εκκλησία της Δημοκρατίας της Βόρειας 
Μακεδονίας”.
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